

拥抱新世界 致敬“她”力量

2023年她世界创新力高峰论坛暨第八届她世界年会举行

本报记者 侯爱敏 文图

“没有一个冬天不可逾越，没有一个春天不会到来。她们带着微笑聚在一起，就是春天最美的画卷”。

3月7日下午，近200名河南创业女性聚集在第八届她世界年会，共同探讨新形势下女性的创新成长。重量级嘉宾前沿分享，创新女杰精彩对话，唯美的诗歌朗诵……年会以独特的方式表达女性的坚韧与浪漫，传达新时代女性创业者独立自主、创新成长、真诚有爱的精神风貌(如图)。这是河南省中小企业协会与她世界俱乐部送给河南创业女性的节日“礼物”。

14:30,《同一个世界》诗朗诵拉开了年会的帷幕，第十二届全国政协常委、文化部原副部长、全国妇联原副主席、经济学博士孟晓骝作出《从优秀到卓越——女性领导力与创新力》的主题演讲。孟晓骝博士通过三个篇章讲述了女性领导力与创新力。她认为，成长机遇、格局、提升战略思维都是女性从优秀到卓越的关键因素。她用亲身经历分享了女性在成长中的难点和痛点，将深入浅出的案例解剖与女性创新创业发展深度结合，为女性企业家创业者带来一场精彩的领导力与创新的洗礼。

诺亚(中国)控股有限公司创始人、董事长章嘉玉作出《女性生命力的可持续发展》的主题演讲。她从中国经济发展的阶段历程娓娓道来，分析阐述了创业者和企业家



的生存环境、发展机遇，企业家拥抱新世界需要更多的战略转型、决心和方向指引。

创新女杰的对话是年会重头戏，参与嘉宾河南金宏印业有限公司董事长侯红、河南砾为贵农业科技产业有限公司理事长刘宗华、河南省新星科技有限公司董事长廖孟君、锐驰高科股份有限公司执行董事张瀚元、河南烽

海网络科技有限公司总经理陈萌雅，她们中有凭着豪情与努力的60后、70后创业者，也有年轻的85后和90后二代，她们以自己的经历和视角来解读创新、传承与成长，展现了河南创业女性的风采。

年会现场表彰了“2022年度河南十大创新女杰”和“2022年度河南十大魅力女

杰”。她世界俱乐部创始人、河南省中小企业协会发起人、秘书长于莉在致辞中说，近年来，中原大地上女性创业者们，用思想与行动，照亮了商业，也影响着这个时代。这些获奖企业的背后是一个个优秀的女性创新创业群体。

她说，女性是这个世界上最有潜力、最有韧性、最有爆发力的群体。只要她们的思维没有受限，她们可以挑战任何事情；坚持是一种强大的力量，也是一种无声的存在。当我们能坚持自己的梦想，不放弃自己最初的心愿时，这种坚持就会产生不同寻常的动力，引领我们走向成功。河南省中小企业协会将服务会员、服务产业、服务区域经济；关注创新企业，聚集力量为中小企业赋能。愿我们都成为一道光，在创新创业的路上，彼此照亮！

她世界俱乐部走过了13年的历程，荣誉主席、原河南省商业行业协会会长张慧玉是她世界成立以来的一位最年长见证者。她在致辞中说，她世界是一个创新型的女性创业者、企业家成长平台，她世界像一座城，让我走不出的眷恋。她希望创业女性们一起陪伴成长、相拥取暖、成就幸福。最后，《青春万岁》的诗朗诵把年会推向高潮。

本次论坛由河南省中小企业协会主办、她世界俱乐部承办、诺亚财富管理协办。

周桂芳的“加减乘除”人生

本报记者 党贺喜

她，官不大荣誉却不少，堪称凤凰台街道的一只风风火火的“凤凰”。身为女同胞，却干着街道最基础的兜底工作，担纲平安建设的“千斤顶”。

周桂芳是凤凰台街道办事处社会治安综合治理办公室主任，迄今已超过十年。风风火火、泼辣干练是她特有的标签，“女中豪杰”是大家赋予她的昵称。而工作的特殊性又逼迫她演绎出“加减乘除”的人生路线图。

前不久，周桂芳的荣誉栏再次拉长：荣获全区“最美劳动者”。此前，她所分管的各项工作历年被区委区政府考核为先进集体，成绩位列前三；多次获得市级平安建设先进集体和“四无街道”的称号，扫黑除恶专项斗争治理工作获得市级先进集体；个人连续十年被街道考核优秀，被区委区政府5次评为两会突出贡献先进及平安建设先进个人……

讲担当，她的选择是多做“加法”。加了多少班，她根本不记。当年参与抗洪抢险，这个“女汉子”曾创下了五天四夜睡眠不足十个小时以至于晕倒在工作岗位的悲壮纪录。

对家人，她无奈地选择“减法”。新冠疫情期间，76岁的老娘住院，她没有请一天的假；儿子五岁了，一直由婆婆负责照顾。每天都是晚上睡着了回家，早晨起来孩子没醒，她迎着晨曦又走了，一连几天与儿子零交流。

善钻研，她更多的选择是“乘法”。除了发挥“老黄牛”精神，周桂芳还善做“千里马”。保稳定，抗洪水，战疫情，守信访，哪样都是棘手乃至“死结”。周桂芳既有大刀阔斧之功，又有“庖丁解牛”之术。

保平安，她把“除法”做到了极致。街道领导调侃说，把平安工作交给桂芳，咱街道就会更平安。这是对周桂芳工作业绩的最真切点赞。

王剑卿：今生无悔的刑警生涯

郑报全媒体记者 张玉东 通讯员 王洪岩

“在很多人眼里，刑警都是男的，女的靠边站，其实女刑警有女刑警的优势，在破获案件中我们同样发挥重要作用！”王剑卿说，她从小梦想就是当刑警，破案抓坏人，那时可能只是觉得这份职业很神圣，真做了刑警才知道荣耀背后的艰辛和付出。王剑卿，女，34岁，中共党员，2015年5月参加公安工作，现为荥阳市公安局刑侦大队民警。先后荣立个人三等功一次、嘉奖一次。“虽然累，但很快乐，很有成就感！做刑警，我永不后悔！”别看她年纪不大，可王剑卿已参与破获多起重大案件，她的表现也得到同事们的肯定。“小丫头年纪不大，但有股不服输、敢拼命的劲儿，是块干刑警的料！”前辈们的话让王剑卿备受鼓舞。

2022年六月份荥阳发生几起入室盗窃案件，涉案价值较大，群众反映强烈。案件侦破过程中，王剑卿冒着酷暑在案发小区走访调查，还要去地下车库、草丛里、围墙处搜寻各种蛛丝马迹。几天下来，她弄得满身泥不说，还因大量出汗差一点虚脱。经过几天蹲守，她终于在海量视频资料中发现一个可疑身影，从而让案件有了重大突破。几天后，嫌疑人李某某被锁定，当即被王剑卿和战友们抓捕归案，串并案件4起。

“破案就是和犯罪分子斗智斗勇，你再坚持一下，他就是原形毕露！可能在这方面女孩子更有耐心吧！”正是靠着这种耐心和不服输的韧劲，近几年来，王剑卿利用现场勘查锁定犯罪嫌疑人174人，破获系列案件76起。

忙碌之余，爱学习的王剑卿从未放松对自己的要求，不断学习新知识、解锁新技能。2020年她取得了中国刑事警察学院专业硕士学位，还通过自学掌握了大数据分析等新兴技术。

“生活中总有看不到的部分，背影里总有说不出的辛酸，如同警营里的她们，柔弱身躯一样担起重担，消瘦肩膀一样扛起责任。”身为女刑警，王剑卿很喜欢这段诗句，她说自己也许扛起的不多，但她从不敢懈怠，总是全力以赴，因为她所从事的工作直接关系到群众的平安和期待。

登封市“巾帼风采”女子书画作品开展

本报讯(记者 李晓光 通讯员 闫松涛)阳春三月，花开嵩山。为庆祝第113个“三八”国际劳动妇女节到来，弘扬优秀传统文化，充分展示登封当代女性的艺术风采，3月8日上午，“我们的中国梦——文化进万家”登封市第三届“巾帼风采”女子书画作品开展在音乐大典剧院隆重开展。

本次活动由登封市文化广电旅游体育局、登封市文学艺术界联合会、登封市少林街道办事处主办，登封市文化馆、登封市美术家协会、登封市女子书画家协会、登封市书法家协会有关，郑州市天人文旅旅游有限责任公司禅宗少林·音乐大典、登封市范家门景区协办。作品征集历时一个月，共收到全市书画家报送的作品60幅，均是内容鲜明突出、贴近百姓生活的精品佳作，如登封市女子书画家协会主席段芬的书法作品《节录史记》、安国霞、贾春萍的花鸟画《国色牡丹》《牡丹花香》，梁春芳的草书《菜根谭句》，张秀荣的草书《古诗》等。经过遴选，最终有40余幅作品参加展评。

据了解，本次书画展以“展文化之美·显女性魅力”为主题，展期从3月8日开始至3月17日结束，为期10天。参展作品形式新颖，风格鲜明，以不同表现手法歌颂了新时代，内容包括山水、花鸟、人物、书法等，凝聚了我市女书画家们的智慧和心血，集中展现了她们以行动建功新时代、以奋斗创造新生活的巾帼担当。



为进一步丰富辖区妇女同胞的精神文化生活，在“三八”国际妇女节来临之际，嵩山路街道亚星社区党总支开展三八健步走活动。
冯瑞霞 摄



3月8日上午，郑州市城市管理局组织开展“聚巾帼力量 护绿水青山”志愿服务活动，局机关30名女干部职工身着红马甲，化身“绿城啄木鸟”，在沿途步道认真地清除落在草丛、树木间的塑料袋、矿泉水瓶、烟头等垃圾，捡到垃圾桶内。
郑报全媒体记者 谷长乐 摄

“情暖三八 惠泽妇幼”惠民活动昨日举行

本报讯(郑报全媒体记者 邢进 王红)3月8日上午9:30，省内众多专家齐聚郑州市妇幼保健院宜居健康城院区门诊广场，共同开启了郑州市妇幼保健院庆祝三八节“情暖三八 惠泽妇幼”大型惠民活动暨开诊庆典的序幕。据悉，位于郑西新区的郑州市妇幼保健院宜居健康城院区，开放床位500张，它的开诊，进一步扩大了郑州市优质医疗资源，提升了中原妇女儿童医疗保健服务水平。

据悉，宜居健康城院区突出产科、妇科、新生儿等重点优势专科。设置产科深度精细化服务、妇科肿瘤腔镜、生殖医学、产前诊断、新生儿危重症转运救治、新生儿疾病筛查等特色优势专科，致力于做精做强妇幼保健专科，兼顾全科发展。开展深层次妇幼保健科研、教学工作，承担全市妇幼保健服务工作，开展妇幼保健人员、业务培训管理工作，宜居健康城院区的开诊将全面提高中原地区妇产、儿科诊疗水平。



3月8日，中原区妇联以“巾帼心向党 奋进新征程”为主题，对2022年度先进个人女性代表，开展暖心慰问活动。
本报记者 孙志刚 摄



“您好，节日快乐，送您一朵花，祝您越来越美丽。”3月8日，为了给乘车的女乘客们送上节日的祝福，在会展中心地铁1号线出口的公交站处，几名身穿红马甲的志愿者拿着扭扭棒制作而成的粉色“郁金香”，免费发放给出行的女乘客们，一朵朵郁金香在阳光的沐浴下，让整个公交站充满了浪漫温馨的“花香”。
本报记者 张倩 摄



昨日，管城区航海东路街道映月路社区开展“情暖三月天，温暖女神节”活动。分享团扇的制作技巧和方法，丰富女性文化生活，展现女性魅力。
本报记者 王思俊 摄



3月6日，郑州市绿文广场管理中心通过组织部分女职工学习插花技能，参观红色教育基地，让女职工把扮美生活与本职工作相结合，把庆祝节日与接受爱国主义教育相结合，过了一个有意义的“三八”国际劳动妇女节。
本报记者 裴其娟 摄